úročiteľ Fn=P*(1+i/m)^n*m  Fn=P*e^i*n sporiteľ:pravidelne,rovnake vklady Fa=s*((1+i)^n – 1)/i fondovateľ:aka vyska rocneho vkladu s=Fa*i/((1+i)^n – 1) SH: odúročiteľ P=Fn*1/(1+i)^n zásobiteľ:splacanie dlhu Pa=a*((1+i)^n-1)/(i*(1+i)^n) úmorovateľ:hodnota jednej anuity a=Pa*i*(1+i)^n/((1+i)^n – 1) perpetuita p=d/i rúm r=(i*(1-d)-f)/(1+f) núm i=(r(1+f)+f)/(1-d) pomerova likvidita L1°=pohotove penazne prostr/kratko zavazky (0,2-0,3) L2°=PPP+pohladavky/KZ (1-1,5) L3°=PPP+pohla+zasoby/KZ=OM/KZ (2-2,5) rozdielove Ciste pohotove penaz prostr=PPP-KZ Cisty penazny majetok=PPP+pohl-KZ Cisty cinny kapital=PPP+pohl+zaso-KZ Cash Flow CF I=zisk+odpisy+-casove rozlisenie NaV CF II=CF I–prirastok zasob+ubytok zasob CF III=CF II-prirastok pohladavok+ubytok pohl-ubytok KZ+prirastok KZ riziko standart odchylka σ=√ ∑(xi-x priemer)^2 *pi variacny koef-kvantifikuje riziko: Vk= σ/V priemer(priem ocaka efekt prisl varian) Akcie Menovita hodnota MH=ZI/pocet akcii Uctovna UH=VI(majetok-zavazky)/pocet emitovanych akcii Uctovna kmenovej UHka=VI-hodnota PA/pocet KA Substancna SH=trhova hodnota majetku-splatne zavazky/pocet akcii Trhova TH=menovita hodnota*kurz ≈ trhova hodnota majetku-hodnota zavazkov/pocet emitovanych akcii Likvidacna LH=likvi V – likvi N/pocet akcii LH=∑spenazenych aktiv-zavazky-N na likvi/pocet akcii Likvidacna kmenovej LHka=likvi V-likvi N-hodnota PA/pocet KA LHka=∑spenazenych A-zavazky-N na likvi-hodnota PA/pocet KA Odberne pravo s odbernym pravom Co=(KSo-SC)/(NP+1) bez odberneho prava: Co=(KSb-SC)/NP Co=trhova cena starych akcii-stredny kurz Stredny kurz=pocet starych A*trhova cena + pocet novych*SC(emisna cena)/pocet vsetkych A | SC-subskripcna cena,dosadzujeme emisny kurz KSo-kurz starej akcie s odbernym pravom,dosadz trhovu cenu starej akcie KSb-kurz starej akcie bez odberneho prava, dosadzujeme stredny kurz NP-nakupny pomer,stare/nove
kriticky bod:take mnozstvo produkcie kde N=V teda zisk je 0, P(cena)*Q(mnozstvo)=F(fixne N)+V(varia N)*Q ( Q=F/(P-V) minimalny zisk: Z(min)=DS(P-O)+Z(RF)+Z(D)+Z(i) / 1-DS | DS-danova sadzba,Z(RF)-odvod do RF,Z(D)-dividendy,Z(i)-investicie, P-O-pripocitatelne polozky-nepripo odpisy: rovnomerna metoda:Ar=VC+Ni-ZC / n, Ar-rocna vyska odpisov,VC-vstupna cena, ZC-zostatkova, Ni-naklady na likvidaciu progresivna: At=(VC-ZC)*(i*(1+i)^t-1)/((1+i)^n -1), At-suma odpisov v roku t,n-zivotnost,t-jednotlive roky degresivne: zostatkova-odpisuje sa zo ZC a)dvojnasobna sadzba ako pri rovnomernom+posledny rok zivotnosti zvysok b)ked sa odpise rozhodna cast potom ide rovnomerne odpisovanie c) pri znalosti likvidacnej ceny OS=1-(L/P)^1/N *100%, L-likvi hodnota,P-nadobudacia,N-pocet rokov odpisovania kumulativna-odpisuje sa z VC, odpisy klesaju aritme radom A=2*(n-t+1)/(n*(n+1)) *100% resp ZD/KS, ZD-zostavajuca zivotnost,KS-kumulovany sucet rokov zivotnosti b) RO=p*pocet rokov do konca zivotnosti/k, k=(n+1)*N/2=kumulativny pocet rokov holandska:2/3VC sa odpisuju rovnomerne, 1/3VC urychlene v priebehu 4 rokov (1.-3. po 10%, 4. 3,33%) + v prvej polovici zivotnosti je dovolene zvysit odpis o 4% VC (investicna prirazka) nerovnomerne:a) 1.rok az 50%, dalej rovnomerne b) v prvej polovici 2/3 VC zrychlene odpisovanie: RO1=VC/k1, ROn=2xZC/k-n, pri zvyseni ZC: 1.RO=2xZC/k2, 2.RO=2xZC/kz-s Obligacia:cena:P=∑I*((1+i)^k -1)/(i*(1+i)^k + N/(1+i)^k + ZC obligacie N-menovita hodnota obligacie,n-pocet rokov do doby splatnosti, I-rocny urokovy vynos obligacie,i-NUM,P-sucasne trhova cena obligacie celkova miera vynosov:Vc=C+P(t+1)-Pt / Pt, Pt-trh cena na zac obdobia,P(t+1)-na konci,C-kuponova platba
